

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 39 (834)

ПЯТНИЦА, 30 сентября 1983 года

Цена 1 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ПТИЦЕФАБРИКИ И ЖИЛЬЯ
- ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН
- ВНИМАНИЕ — ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ
- К ДНЮ УЧИТЕЛЯ
- ПРАЗДНИК У ДОШКОЛЬНИКОВ

## Пусковые объекты — в срок!



### ● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

На прошлой неделе звено бригады А. А. Шастова закончило монтаж дома № 156. Сдерживало работу спецмонтажников наличие некомплектных деталей. Но как только поступило все необходимое для ведения работ, спецмонтажники трудились с наибольшей ет-

дачей, без перекуров, отдавая все свои силы завершению монтажа.

Сейчас во вторую половину дома уже пришли отделочники ремгруппы, дом будет готовиться к сдаче.

НА СНИМКЕ: звено спецмонтажников бригады Александра Антоновича Шастова. Фото А. Тараканова.

## Почерк Шамрина

Бригада М. И. Шамрина трудится на новом объекте — складе негрозозащитного оборудования. С 16 августа шамринцы вязали арматуру, на что потребовалось им меньше месяца. Но из-за отсутствия цемента на стройке временно работы на объекте были приостановлены.

И вот во вторник, 27 сентября, бригада приступила к бетонированию фундаментной плиты склада. Работали в две смены по двенадцать часов, так как шел непрерывный бетон: в сутки принимали его более ста кубов.

Главное — уложить монолитный бетон и успеть бы до заморозков, чтобы не терять время на электропрогрев и обойтись без дополнительных трудовых затрат — горюит мастер участка Л. Г. Додгуров. — Только бы шел бетон, а все остальное, что зависит от бригады, она сделает. И действительно, несмотря на непогоду, дождь и сыкость — справились с заданием за двое суток, уложив 240 кубов бетона. Вот это по-шамрински: если делать, так делать и обязательно до победного конца! Т. КОТОВА.

## Ударный труд — урожаю

Погодные условия прошлой недели позволили в полной мере активизировать работы в подшефном совхозе по уборке урожая. Серьезно и планомерно отнеслись к этому энергетики: на сегодняшний день картофель убран со всей площади, морковь тоже почти вся вывезена с поля, приступили к уборке капусты.

Хорошо работали на совхозной базе коллективы РСЦ, ТТЦ, ИТЦ-1, ФРУ, ЦТАИ, электрощита и химцеха. В. ШАРАПОВ, и. о. зам. директора

### 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ С 16 ПО 22 ОКТЯБРЯ ПОБЕДИТЕЛЕМ В ЭТОМ СОРЕВНОВАНИИ СТАЛА БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ ЧЕТВЕРТОГО УЧАСТКА В. А. ЗАХАРОВА, РАБОТАЮЩАЯ НА ЗАКЛАДКЕ ФУНДАМЕНТА ТОРГОВОГО ЦЕНТРА.

ПЛАН КОЛЛЕКТИВОМ ВЫПОЛНЕН НА 180 ПРОЦЕНТОВ ПРИ ТАКОЙ ЖЕ ВЫРАБОТКЕ.

ВСЕ ДЕВЯТЬ БРИГАД КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА СПРАВИЛИСЬ В ЭТУ НЕДЕЛЮ СО СВОИМ ЗАДАНИЕМ. ХОТЕЛОСЬ ОТМЕТИТЬ ХОРОШУЮ РАБОТУ БРИГАДЫ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ ПЯТОГО УЧАСТКА И. М. АЙМАШЕВА, КОТОРАЯ ВЫПОЛНИЛА ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ НА 143 ПРОЦЕНТА. ЗАСЛУЖИВАЕТ ПОХВАЛЫ И БРИГАДА Л. И. РЯКИШЕВОЙ (УЧАСТОК № 3), ОНА ВЕДЕТ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ.

В прошедший вторник для рабочих и ИТР отдела главного механика и мехмастерских была прочитана лекция на тему: «Религия и церковь в СССР». Читал В. Г. Попов — кандидат философских наук, преподаватель Свердловского пединститута. Сначала собравшие слушали лекцию без особого интереса, думая: «За чем это нам, мы ведь не верующие». Но постепенно интерес усиливался и по окончании лекции слушателями было задано много вопросов, на которые лектор В. Г. Попов отвечал подробно и интересно.

В основу лекции был доклад члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на июньском Пленуме ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массовой-политической работы партии», в котором он прямо сказал: «Нельзя ослаблять работу и с такой спе-

цифической группой населения, как верующие. Под влиянием религии еще остается часть людей и часть, прямо скажем, не так уж малая. Многочисленные идеологические центры империализма стремятся не только поддерживать, но и насаждать религиозность, придать ей антисоветскую националистическую направленность».

У нас в стране церковь отделена от государства. Конституцией СССР охраняется свобода совести и вероисповедания. Но бороться за людей, одурманенных религией, должны все атеисты. Причем, атеистическое воспитание следует проводить не только среди верующих, но и среди колеблющихся между религией и атеизмом. Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы предотвратить распространение религиозных взглядов среди детей и молодежи, чтобы свести на нет тлет-

ворное влияние религии на подрастающее поколение.

Для более эффективной научно-атеистической работы важно предусмотреть дифференцированный подход и различные категории верующих, различным слоям населения, использование разнообразных средств устной и печатной пропаганды, литературы и искусства.

Одних благоприятных объективных условий для преодоления религии недостаточно. Только сочетание этих условий с последовательной, хорошо организованной атеистической работой позволяет успешно решать задачу ликвидации религиозных пережитков и формирования научного мировоззрения масс. Прямореченского отношения к распространению религиозных взглядов не должно быть. Трудовым коллективам нужно повнимательней отно-

ситься к людям, видеть и знать их не только на работе, но и в быту. «Прочные результаты в воспитательной работе достигаются, как уже говорилось, там, где она охватывает все стороны жизнедеятельности людей, включая их быт, досуг, сферу семейных отношений», — говорил в своем докладе К. У. Черненко. К сожалению, пока мы мало интересуемся деятельностью своих товарищей за рамками производства.

Религиозным представлениям о цели и смысле жизни следует противопоставить марксистское понимание жизни и ее смысла, реального человеческого счастья. Раскрытие всего величия и красоты нравственных идеалов коммунизма будет способствовать вытеснению религиозной идеологии из нашей жизни.

Е. ЧЕРЕНКОВ, начальник мехмастерских.

### ● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

## Монтажники не спешат

Санитарно-убойный пункт — важный пусковой объект этого года. Но процент его готовности намного ниже, чем на других объектах.

Сейчас здесь трудятся отделочники третьего участка, они выполняют штукатурные работы, делают подготовку под плитку и можно бы было заниматься облицовкой стен, но их держат электромонтажники.

Третий участок ведет и сложные работы, готовясь к зиме: стеклит рамы, будет навешивать двери.

В начале недели на объект пришла бригада Н. С. Подтепеневой делать мозаичные полы. «Людей в бригаде много — 12 человек, — говорит бригадир, — каждого надо обеспечить работой, а вот подвозка материалов: цемента, мрамор-

ной крошки — оставит желать лучшего».

Санитарно-убойный пункт — это тот же убойный цех только в миниатюре и надо в этом небольшом здании установить много всякого оборудования. А из монтажников на объекте работают только вентиляционники, и те не могут завершить свои работы из-за участка Уралэнергомонтаж. Появились условия на объекте, но ушли, не выставив все необходимое технологическое оборудование. И выходит, что они на сегодняшний день держат и строителей, и электриков, и сантехников. Если УЭМ в октябре не закончит установку и монтаж технологического оборудования санитарно-убойного пункта, то срок сдачи этого объекта будет под угрозой срыва.

## НА КАЛЕНДАРЕ — 1984-й!

Бригада № 3 цеха племенрепродуктор Рефтинской птицефабрики (бригадир Н. И. Осломщикова) 19 сентября выполнила годовую план по производству ящ. Получено 3737700 штук при плане 3720000.

В напряженном ритме работают все члены бригады, состоящей из двенадцати птичниц и двух слесарей. Среди них — Валентина Федоровна Лобова, скромная, трудолюбивая женщина, болеющая душой за работу. Немало сил, времени и старания она приложила для того, чтобы передать свой опыт молодым птичницам. И сейчас те, кто недавно значились ее учениками, трудятся рядом с ней и добиваются хороших результатов, а порой превосходят свою наставницу. Это Людмила Томина, Валентина Ряблева. Труд В. Ф. Лобовой высоко оценен: она занесена на доску Почета города Асбеста, неоднократно присуждалась ей и звание «Лучшая по профессии». Рядом с ней трудится муж Александр Федорович Лобов, тоже добросовестно выполняющий свою работу. По-ударному работает и птичница А. В. Перешенна, полюбящая свою профессию и твердо уверяющая в том, что маня ее призвание.

Бригада Н. И. Осломщиковой — дружный, энергичный коллектив, принимающий активное участие в общественной жизни цеха и фабрики. Каждый работник бригады правильно понимает стоящие перед коллективом задачи.

Двадцатого сентября администрация, партком, фабком сердечно поздравили бригаду с выполнением годового плана. В честь ударного труда в красном уголке была организована новогодняя елка, сказано много теплых слов в адрес передовиков. С большой трудовой победой вас, товарищи!

Т. МУРЗИНА, председатель профкома птицефабрики.

## К нам приехал лектор...

## Совершенствовать воспитание

Первого сентября за парты общеобразовательных школ нашего поселка пришли около 300 первоклассников, более 95 процентов которых составили воспитанники дошкольных учреждений. Какие знания, умения, навыки приобрели они в детском саду? Что удалось и что не удалось в подготовке детей к успешному обучению в школе? В прошлом учебном году педагогические коллективы дошкольных учреждений плодотворно трудились над совершенствованием воспитания и обучения детей в свете требований, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

Сейчас задачей всех коллективов дошкольных учреждений является дальнейшее совершенствование воспитания в свете требований июньского Пленума ЦК КПСС. Для этого особое внимание уделяется физическому, трудовому и нравственному воспитанию детей. В нашем поселке семь дошкольных учреждений, в которых 1800 детей. Воспитанием их занимаются 188 педагогов-воспитателей. 116 из них имеют высшее и среднее специальное образование. Бороться в педагогических вузах и училищах. Эти цифры говорят о том, что вопросом воспитания детей в детских учреждениях

занимаются серьезно и систематически.

Более четверти века отдали делу воспитания детей заведующие детскими комбинатами № 28 и 11 Е. Е. Крутихина и И. Н. Белая, методист детского комбината № 50 «Отличник народного образования» В. Д. Лемешова, воспитатели Н. И. Мельникова, С. Н. Клокова, Ю. И. Назаркина, А. С. Старцева, Т. И. Комарина, музыкальные работники В. В. Сырачева, Л. В. Мязимова. А тех, кто работает от 15 до 25 лет, у нас в детских учреждениях 38 человек, среди них: Л. Г. Неподобная, Н. А. Шабунина, Г. Ф. Третьякова, Н. Ф. Сидорук, Г. А. Дымшакова, В. И. Меньшикова, М. А. Степанова, Т. Н. Гашева, Н. А. Павлова, Т. И. Таскаева, Л. М. Сидкина, Н. В. Цюгига, Т. С. Обликова, Л. П. Кудрявцева, В. И. Гаряева, Т. Т. Котельникова, В. Н. Яборова и многие другие. Накануне праздника для учителя от души поздравляю всех, кто учит, кто воспитывает, кого волнует наше будущее поколение. С праздником, дорогие педагоги! «Сейчас разумное, доброе, вечное!»

**Н. АКСЕНТЬЕВА,**  
инспектор  
детских дошкольных учреждений



## УЧИТЕЛЬ-СТАЖИСТ

Педагогический стаж Анны Павловны Рябковой — 32 года, 17 из них она проработала в Рефтинской средней школе № 15. Ежегодно дает полную успеваемость, стабильное качество знаний — больше половины ее учащихся всегда заканчивают учебный год на «4» и «5». Анна Павловна умеет дойти до каждого ученика, поэтому ее уроки — это большая работа с классом и с каждым учеником в отдельности. В системе она ведет внеклассную работу: кружок русского языка, утренники, конкурсы, выставки поделок, рисунков, организует художественную самодеятельность. Ее ученики отличаются трудолюбием, дисциплинированностью, аккуратностью, активностью в общественно-полезных делах.

А. П. Рябкова — бессменный руководитель методического объединения учителей начальных классов. Помогает школе и по целому ряду других вопросов. Так, в течение десяти лет качественно заполняет документы об образовании.

В коллективе учителей Анна Павловна Рябкова пользуется уважением за огромное трудолюбие, доброту, отзывчивость, порядочность.

**Р. ХОРЬКОВА,**  
завуч средней школы № 15.

НА СНИМКЕ: Анна Павловна Рябкова ведет урок.  
Фото А. Тараканова.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

### НУЖНА ПОМОЩЬ

В настоящее время на базе орс горячая пора: идет закладка овощей на зиму. Картофель и овощи поступают прямо с полей Белоярского района. Работники базы не успевают разгружать машины и приходящие вагоны.

Уже полностью заложен картофель — 741 тонна, лук репка из Башкирии — 100 тонн, 150 тонн моркови, 54 тонны свеклы, 5 тонн редьки. Сейчас в основном поступает капуста, уже получено се на засолку и продажу 100 тонн и еще ожидается 200 тонн, 100 тонн яблок придет из Ростовской области. По мы ис-

пытываем большие трудности из-за нехватки людей, поэтому обращаемся за помощью ко всем поселковым организациям. Может быть, комсомольцы организуют субботник.

Очень много времени уходит на разгрузку, а надо еще вести укладку и сортировку овощей. Отсортировали только часть моркови. Картофель необходимо было сортировать еще в поле, тогда бы не было гнили и мелочи. Этому надо рефтинцам поучиться у белоярцев, ведь для себя же заготавливаем.

**Р. ГАВРИЛОВА,**  
заведующая  
овощехранилищем.



27 сентября на стадионе школы № 17 состоялся общепоселковый праздник для дошколят «День бегуна». Дети семи дошкольных учреждений пришли на стадион и поучаствовать, и поболеть за свою команду. У каждой команды была своя эмблема с изображением солнышка, колобка, петушка, вышенки, буденовца, олимпийского мишки, Аленьки. Всего семь команд по 20 человек. Сначала была про-



## Праздник бега

ведена эстафета, состоящая из 10 этапов по 80 метров. Когда дали старт, семь мальчишек ринулись вперед с эстафетными флажками, причем у каждой команды свой цвет.

От этапа к этапу перебежали малыши, передавая флажок от одного к другому, продолжая путь со следующим участником до окончания круга. В конце концов победила дружба, и на финише были уже почти все участники забега. И не беда, что Олег Орлов из детского комбината № 11 пробежал подряд три этапа, да он бы еще бежал, если бы воспитательница не остановила, ведь ему так хотелось прибежать первым.

Второй частью праздника был массовый кросс, в котором приняли участие 72 человека. О, какое это было зрелище! Надо все это видеть! Дети 5—8 лет бежали через весь стадион под крики болельщиков, которые тоже не прочь бы по-

бежать или помочь товарищам. И здесь трудно было сказать, чья команда сильнее, да это и ни к чему. Победила вновь дружба.

Всех участников поздравили с победой, поблагодарили за участие и вручили небольшие призы. И хотя праздник длился 50 минут, все дети остались довольны. Кто знает, может быть, через 7—10 лет кто-то из них, став спортсменом, скажет: «А я ведь еще в детском саду принимал участие в соревнованиях!»

Хочется пожелать, чтобы такие праздники, как «День лыжника» и «День бегуна», вошли в детские сады как общепризнанные, чтобы подготовка и проведение их волновали воспитателей так же, как праздничные утренники.

**Н. МАРКИНА,**  
НА СНИМКАХ: эстафета пошла по кругу; построение участников.  
Фото А. Тараканова.

## ВНИМАНИЕ: ГАЗ Участвуйте В месячнике

С 1 по 31 октября в нашем поселке будет проводиться месячник пропаганды безопасного пользования газом. Цель месячника — напомнить каждому жителю об особенностях пользования газом в зимних условиях.

Опыт показывает, что именно зимой увеличивается число несчастных случаев при пользовании газом, когда газозащитные плиты используют не по назначению, а для отопления квартир. Среди нарушителей большая часть тех людей, которые злоупотребляют алкоголем.

В зимнее время испаряемость сжиженного газа увеличивается, что приводит к возможному потаскиванию пламени на горелках. Вот почему очень важно не оставлять без присмотра зажженные горелки. В случае прекращения горения газа немедленно проветрить и позвонить в газовую службу по телефону 04 в любое время суток.

Не забывайте перекрывать кран на газопроводе. Не допускайте мажорных детей и лиц, не прошедших инструктаж, к пользованию газом.

Сообщайте в Рефгаз о замеченных вами нарушениях правил пользования газом. Наша с вами безопасность — в строгом соблюдении этих правил.

Товарищи! Газовая служба поселка просит вас принять активное участие в проведении месячника по безопасному пользованию газом.

**И. ЕРШОВА,**  
мастер Рефгаза.

## Дворец приглашает

**2 октября**  
Всеобщий день музыки  
В программе: выступление детских коллективов музыкальной школы и Дворца культуры. Музыкальный фильм для детей «Мама»

Начало в 13 часов.  
Художественный фильм «К сокровищам авиакатастрофы»  
Начало в 17, 19, 21 час.

**3 октября**  
Смотр цеховых коллективов художественной самодеятельности птицефабрики  
Начало в 18 часов.

**4 и 5 октября**  
Художественный фильм «Казачья застава»  
Начало в 12, 19, 21 час.

**6 октября**  
Художественный фильм «Казачья застава»  
Начало в 16, 18, 20 часов.

**7 октября**  
Праздничный утренник для детей «Сегодня мы — дети, завтра — советский народ»

Фильм — детям «Крепльи»  
Начало в 13 часов.  
Устный журнал «Наш основной закон»  
Начало в 16 часов.

Художественный фильм «Однолюб»  
Начало в 16, 18, 20 часов.

**8 октября**  
Игротека для детей  
Фильм — детям «Мультиборник»  
Начало в 13 часов.

Праздничный вечер, посвященный Дню работница сельского хозяйства  
Начало в 18 часов.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
Орс Рефтинской ГРЭС приглашает на работу продавцов, контролеров торгового зала, касиров, фасовщиков, чистильщиков овощей, грузчиков, посудомойщиц, уборщиц.

За справками обращаться в отдел кадров орс или по телефону 3-53-95.

**Редактор**  
**М. А. ФЕЙСТ.**